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ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA (2025-2028) - 

1º PERÍODO DE 08 DE MAIO DE 2025 

 

Presidente: Osasco de Sousa Gonçalves 

Vice-Presidente: Antônio Wilton dos Santos 

1º Secretário: Francisca Paula Avelino 

2º Secretário: Wellington Rodrigues de Lima 

 

Às 18:15h, o Presidente Osasco de Souza Gonçalves 

saudou a todos os presentes, e verificado a presença de no 

mínimo 1/3 (um terço) dos membros da Câmara, o Presidente 

Osasco de Souza Gonçalves, iniciou os trabalhos no Plenário 

da Casa. Cumprimentou os Vereadores e Vereadoras, solicitou 

que fosse registradas as presenças no sistema da câmara, e 

em seguida declarou aberta a (11ª)Sessão Ordinária do 

Biênio 2025-2026. Estavam presentes os vereadores, OSASCO 

DE SOUZA GONÇALVES, ANTÔNIO WILTON DOS SANTOS, FRANCISCA 

PAULA AVELINO,CICERO EVANGELISTA LOPES, WELLINGTON 

RODRIGUES DE LIMA, YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA, LUCIMAR 

BERNARDO FERNANDES, JOSE ADERLÂNIO MACEDO, JOAO CARNEIRO DE 

AQUINO, ANA NÍVEA GONÇALVES SANTOS BENÍCIO, JOSÉ VALDIR DA 

SILVA, perfazendo o quórum de 11(Onze) presentes. 

Prosseguindo à Sessão, o Presidente perguntou se algum dos 

colegas tinha interesse na leitura da ata da ultima sessão, 

nenhum dos parlamentares se manifestaram, e foi dispensada 

a leitura da ata, que foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade. Após a votação o Presidente autorizou que 

a Primeira Secretária, Vereadora Francisca Paula Avelino  

procedesse com a Leitura do Pequeno Expediente. A Primeira 

Secretária Vereadora Francisca Paula Avelino cumprimentou 

os vereadores(as) e o público presente e seguiu para a 

leitura do pequeno expediente. 

             

              

 

            

 

PEQUENO EXPEDIENTE – LEITURA DA PAUTA: 
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Projeto de Lei Legislativo - nº 004/2025 - Brasa do povo 

Dispõe sobre a implantação de aplicativo de celular para 

agendamento, marcação, confirmação, acompanhamento e 

cancelamento de consultas, exames e procedimentos nas 

unidades básicas de saúde (ubs), políclinica, centro de 

atenção psicossocial(caps), secretaria municipal de saúde e 

redes de saúde do municípiode aurora-ce, de forma a dar 

mais agilidade no atendimento e transparência na 

distribuição de vagas e dá outras providências. 

 
 

                     

Antes de iniciar o grande expediente, o vereador Brasa 

solicitou ao Presidente o uso da fala, e fez um 

requerimento verbal pedindo para que o Projeto de Lei 

Legislativo - nº 004/2025 fosse votado ainda na presente 

Sessão com regime de urgência. O presidente colocou o 

requerimento verbal em votação. 

 

Em votação: Aprovado por 9 votos a favor e 1 contrário 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

 

Paulinha de Pedoca: Saudou incialmente a todos os 

vereadores e vereadoras presentes, e o publico em geral, e 

em seguida falou da falta de atenção da Gestão Municipal 

para com as proposituras apresentadas pelos vereadores(as) 

da casa, o vereador Aderlânio Macedo, solicitou um aparte, 

e disse a vereadora Paulinha que infelizmente vai ser dessa 

forma até o final do mandato. A vereadora Paulinha falou 

que vai buscar outras medidas para tentar resolver as 

problemáticas, pois a população que acreditou nela precisa 

de respostas, e garantiu que todos podem ter certeza que 

ela irá lutar até onde for preciso para garantir melhorias 

para população, aproveitou também para mais uma vez 

reiterar todos os seus pedidos feitos anteriormente. 

Finalizou agradecendo a todos, e desejou um feliz dia das 

mães para todas as mães aurorenses.  

 

 

 

Aderlânio Macedo: Saudou inicialmente a todos os vereadores 

e veredoras, e se referiu a fala da vereadora Paulinha, e 

lamentou mais uma vez a falta de respeito do Prefeito para 

com a casa legislativa, e citou que infelizmente durante 
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todo o mandato passado os vereadores de oposição, e 

inclusive até os de situação sofreram com  a falta de 

atenção do Gestor, e falou que a mesma problemática 

continua, e que os pedidos que estão sendo atendidos são 

irrelevantes, pois não passa de obrigação da gestão, como 

manutenção de estradas e limpeza pública. Solicitou ao 

Secretario de Esporte, que veja a situação da quadra de 

esporte do Distrito de Ingazeiras, que está depredada, 

reiterou pedidos sobre a iluminação publica de ingazeiras 

mais uma vez. Prosseguindo com sua fala, tratou mais uma 

vez sobre a questão orçamentária, que o prefeito ainda não 

teria informado ao TCE sobre a atualização do Sim, para que 

o orçamento tenha validade, e fez um apelo para que a 

Gestão resolva essa questão o mais rápido possível. 

Agradeceu a todos e finalizou sua fala. 

 

 

 

Nívea da Ingazeiras: Saudou a todos inicialmente, e fez a 

leitura de uma passagem bíblica. Parabenizou a todas as 

mães pelo o dia das mães que se aproxima, e desejou muita 

paz a todas. Em seguida falou sobre o Projeto de Lei 

Legislativo - nº 004/2025 do vereador Brasa do povo, e o 

parabenizou pela iniciativa, e que com certeza terá o apoio 

de toda a casa para a sua aprovação. Também comentou sobre 

a fala da vereadora Paulinha, e falou que acredita que 

ainda irá se resolver muitas demandas que estão previstas, 

tendo em vista que o orçamento teve toda uma demora para a 

sua aprovação, e falou que tem muitas obras em andamento e 

que irá beneficiar toda a população, principalmente a do 

Distrito de Ingazeiras. Fez mais uma vez uma saudação 

especial as mães de todo o município, agradeceu a todos e 

finalizou sua fala. 

 

 

 

 

Cicero de Nequinho: Inicialmente saudou a todos os 

presentes, vereadores e vereadoras e público em geral. 

Parabenizou em nome da sua mãe todas as mães pelo o dia das 

mães que se aproxima. Em seguida cobrou sobre a manutenção 

da estrada vicinal que liga o Sítio Santa Cruz ao Sítio 

Espinheiro e região, cobrou também que além de Santa 

Vitória e Mufumbo, a máquina faça a estrada do Sítio 

Mufumbo que fica na mesma região. Cobrou também ao setor 

responsável, que seja feito um tapa buraco nas ruas do 

Município, bem como a resolução de esgotos a céu aberto. 

Mais um vez desejou feliz dia das mães a todas as mães, 

externou um abraço a toda população em geral, agradeceu e 

finalizou sua fala. 
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Nininha do Sindicato: Inicialmente saudou a todos os 

parlamentares presentes, e ao público em geral. Em seguida 

cobrou demandas de infraestrutura na sede do município, 

como tapa buracos e outras problemáticas como a questão da 

iluminação pública e também a capinação. Desejou um feliz 

dia das mães a todas as mães aurorenses, e destacou a 

alegria de ser mãe. Finalizou a agradeceu a sua fala. 

A vereadora ainda concedeu o uso do aparte ao vereador 

Aderlânio, que usou o tempo também para desejar um feliz 

dia das mães a todas as mães. 

 

 

Budu: Saudou a todos os colegas presentes, e ao público em 

geral, em seguida tratou sobre o Projeto de Lei Legislativo 

nº 002/2025 , que dispõe sobre a denominação da rua Carlos 

Leite de Macedo situada no bairro vila Paulo Gonçalves 

deste município. Também falou sobre a Lei que criou a 

carteira de identificação das crianças com autismo, e o 

vereador Budu, falou da ideia de propor a criação de uma 

Lei municipal que possa realmente garantir o acesso das 

crianças com autismo aos serviços essenciais com 

efetividade, para que não fique apenas no papel. Aproveitou 

também para fazer uma saudação as mães, e citou um poema 

para homenagear todas as mães. Agradeceu e finalizou sua 

fala. 

 

 

 

Pretinho da Malhada Funda: Inicialmente saudou os colegas 

vereadores e vereadoras, e ao público em geral. Em seguida 

externou um feliz dia das mães a todas a mães presentes, e 

de todo o município. Agradeceu a Gestão pela recuperação 

das Estradas vicinais do município, e que mais serão feitas 

para a melhor qualidade de vida dos populares. A vereadora 

Paulinha solicitou o uso do aparte, que foi concedido por 

Pretinho, e usou o tempo para comunicar que um servidor do 

município também garantiu a ela, que nos próximos dias será 

feito o tapa buraco. O vereador Pretinho agradeceu a todos 

e finalizou a sua fala. 
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Valdir do Balneário: Cumprimentou todos os presentes, 

vereadores, vereadoras e público em geral, e seguida em 

nome da sua mãe e da sua esposa, desejou um feliz dia das 

mães a todas a mães aurorenses. Tratou sobre a estrada do 

Sítio Japão, e solicitou a gestão a manutenção da mesma, 

cobrou também o roço da estrada que liga ao Sítio Pavão até 

o Distrito de Ingazeiras. Cobrou também ao Sec. de Gov. e 

Gestão a troca de lâmpadas no Distrito de Ingazeiras, falou 

sobre a questão do abastecimento de água no Distrito do 

Tipi. O vereador Aaderlânio solicitou o uso do aparte, que 

foi concedido, e usou o tempo para mais uma vez mostrar a 

morosidade da Gestão para as demandas cobradas por todos os 

vereadores. Valdir reforçou a fala de Aderlânio, e 

acrescentou sobre a questão das lâmpadas, as poucas que 

foram trocadas estão danificando muito rápido. O vereador 

Valdir agradeceu e finalizou sua fala. 

 

 

Marina Leite: Saudou a todos os presentes, vereadoras, 

vereadores e publico em geral. Não tendo apresentado 

nenhuma propositura, a vereadora Marina citou que irá o 

usar o tempo regimental apenas para responder ao vereador 

Aderlânio para explicar sobre a questão orçamentária, e 

dizer que o mesmo já está em vigor a partir da data de sua 

sanção, e que o restante dos trâmites tem um prazo de 30 

dias, mas que já está em execução. Também externou abraço 

para todas as mães aurorenses, bem como as vereadoras 

presentes e desejou um feliz dia das mães. Agradeceu e 

finalizou sua fala. 

 

 

 

Brasa do Povo: Incialmente saudou a todos os colegas 

vereadores e vereadoras, em seguida desejou em nome de sua 

mãe e de sua esposa um feliz dia das mães para todas as 

mães aurorenses. Falou sobre sua história política e de 

alguns dos seus feitos para beneficiar a população, e 

elencou alguns projetos como por exemplo a Lei que reduz a 

carga horária dos pais de crianças autistas, para dar mais 

tempo para as mães e pais cuidarem dos seus filhos. O 

vereador Brasa, fez a defesa do seu Projeto de Lei 

Legislativo - nº 004/2025 que 
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dispõe sobre a implantação de aplicativo de celular para 

agendamento, marcação, confirmação, acompanhamento e 

cancelamento de consultas, exames e procedimentos nas 

unidades básicas de saúde (ubs), políclinica, centro de 

atenção psicossocial (caps), secretaria municipal de saúde 

e redes de saúde do município de aurora-ce, de forma a dar 

mais agilidade no atendimento e transparência na 

distribuição de vagas e dá outras providências, e reforçou 

a importância da implantação desse projeto para toda 

população, em especial os da zona rural, que precisam se 

deslocar do seu sítio até a secretaria para marcar seus 

exames, e o aplicativo visa facilitar a vida das pessoas 

para que possam agendar e marcar suas consultas pelo 

celular de casa, pediu o apoio a todos os vereadores para 

que o Projeto seja aprovado. Agradeceu a todos e finalizou 

sua fala. 

 

Osasco Gonçalves: Saudou a todos os presentes, vereadores, 

vereadoras e publico em geral. Parabenizou o andamento dos 

trabalhos legislativo para o início do biênio, fez uma 

reflexão sobre a escolha do novo papa. Em seguida relatou 

sobre o arquivamento de uma denuncia feita pela a vereadora 

Marina ao MP, mostrou o documento do arquivamento, e se 

colocou a disposição para qualquer um que queira fiscalizar 

os trabalhos da câmara municipal. O Presidente também 

tratou sobre um vídeo que circulou nas redes sociais que 

vinculam seu nome de forma caluniosa, e aproveitou para 

explicar a toda população sobre a denuncia feita e sobre a 

vinda da Policia Civil até a câmara municipal, pediu mais 

uma vez união dos vereadores, pois enquanto a maioria fica 

usando o tempo para brigas internas, o ideal era que esse 

tempo fosse usado para fazer a defesa do povo e dos que 

mais necessitam. Cobrou sobre um esgoto no Bairro araçá que 

está constrangendo os moradores e pediu que seja 

solucionado o mais rápido possível. O vereador Cicero de 

Nequinho e a Vereadora Paulinha de Pedoca solicitaram o uso 

do aparte, que foi concedido pelo Presidente, ambos usaram 

o tempo para cobrar demandas dos populares a respeito de 

infraestrutura das ruas do município. O vereador Osasco 

agradeceu a todos e finalizou sua fala. 
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                    ORDEM DO DIA: 

 

 

 

 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2025 DISPÕE SOBRE A 

DENOMINAÇÃO DA RUA CARLOS LEITE DE MACEDO SITUADA NO BAIRRO 

VILA PAULO GONÇALVES DESTE MUNICÍPIO. 

 

Em discursão: Não houve discursão 

 

Em votação: Aprovado por unanimidade 

 

 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2025 DISPÕE SOBRE A 

DENOMINAÇÃO DA TRAVESSA JOSÉ OTACÍLIO SILVA (ZÉ DE 

OTÁCILIO) SITUADA NO BAIRRO JOSÉ FERNANDES CAMPOS DESTE 

MUNICÍPIO. 

 

Em discursão: Não houve discursão 

 

Em votação: Aprovado por unanimidade 

 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2025  DISPÕE SOBRE A 

APROVAÇÃO COM RESSALVAS DAS CONTAS DE GOVERNO DO MUNICÍPIO 

DE AURORA-CE, EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020, DE 

RESPONSABILIDADE DO SR. JOÃO ANTÔNIO DE MACEDO JÚNIOR, 

DIVERGINDO DO PARECER PRÊVIO Nº 197/2024 DO TRIBUNAL DE 

CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ. 

 

Antes da votação do Projeto, o vereador Brasa fez um pedido 

de vista, que foi colocado em votação. 

 

Votação peido de vista: Vista aprovado por 9 votos a favor 

e 1 voto contrário. 

 

https://cmaurora.ce.gov.br/materias/2018
https://cmaurora.ce.gov.br/materias/2018
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O Presidente suspendeu a sessão por 10 minutos para que as 

comissões possam apresentar parecer sobre o Projeto de Lei 

Legislativo - nº 004/2025 

 

 

 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2025  DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DE APLICATIVO DE CELULAR PARA AGENDAMENTO, 

MARCAÇÃO, CONFIRMAÇÃO, ACOMPANHAMENTO E CANCELAMENTO DE 

CONSULTAS, EXAMES E PROCEDIMENTOS NAS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE (UBS), POLÍCLINICA, CENTRO DE ATENÇÃO PSICOSSOCIAL 

(CAPS), SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E REDES DE SAÚDE DO 

MUNICÍPIO DE AURORA-CE, DE FORMA A DAR MAIS AGILIDADE NO 

ATENDIMENTO E TRANSPARÊNCIA NA DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 

Em discursão: O vereador Brasa do Povo autor do Projeto, 

fez mais uma vez a defesa da proposição, e pediu o apoio de 

todos. O vereador Osasco Gonçalves, também reforçou a 

importância do Projeto, e fez um pedido para que todos os 

vereadores possam fiscalizar essa ferramenta após a 

implantação para ter a certeza de que o recurso tecnológico 

está chegando a todos. 

 

Em votação: Aprovado por unanimidade 

 

 

             Explicações Pessoais: 

 

 

Nívea da Ingazeiras: Saudou a todos novamente, e usou o 

tempo para convidar todas as mães para um evento que 

acontecerá no Distrito da Ingazeiras em alusão ao dia das 

mães. 

 

Marina Leite: Aproveitou o tempo para desejar a sua mãe um 

feliz dia das mães, e estendeu a todas as mães as 

felicitações. Também se referiu a fala do vereador Osasco, 

e acrescentou sobre a denuncia feita ao MP, que a mesma foi 
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arquivada devido ao cancelamento, sendo assim a denuncia 

haveria perdido o objeto, a vereadora parabenizou o 

presidente pelo o atendimento a recomendação, tendo em 

vista a maior transparência dos processos. 

 

 

 

Budu: Usou o tempo regimental para parabenizar relembrar e 

cobrar sobre um projeto de sua autoria relacionado a taxa 

de iluminação pública, e solicitou o envio de ofício a 

gestão cobrando um relatório da arrecadação da taxa para 

que o serviço possa ser prestado. Estendeu mais uma vez as 

felicitações a todas as mães do Município pelo dia das 

mães. 

 

Brasa do Povo: Agradeceu a todos os vereadores e vereadoras 

pela a aprovação do Projeto de Lei de sal autoria, e pediu 

a Gestão que possa sancionar assim que possível para que o 

Projeto possa entrar em vigor. Agradeceu a todos e 

finalizou sua fala. 

 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou a 

encerrada. 

 


